

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetési árak:			
Helyben:	60 Ft.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80	1 óra	3 —
1 évre	3 — 60	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Laptulajdonos: Hálnék Béla.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőségnek és a kiadóhivatalnak érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számaok kaphatók: a donánytöredékekben.

A fájdalom és szégyen, mit Zichy János szerzett a magyar katolikusoknak, váltsa ki belőlünk a tiltakozás viharát!
Ma, február 4-én d. u. 4 órakor Tavirda-utca 6. szám alatt a népszövetség nagyszabású gyűlést tart, melyen

HUSZÁR KÁROLY

képviselő és a polgárság köréből ifj. Lits Ferenc vár. biz. tag fognak beszélni. Mindenki ott legyen, akiben keresztény szív dobog.

Zichy János logikája.

Csernoch János kalocsai érsek a főrendiház csüörtöki ülésén mondott nagy beszédében a Barkóczy-ügyet is szóvá tette. Zichy János kultuszminister sietett megragadni az alkalmat, hogy az egész magyar katolicizmust mélyen elkeserítő intézkedését igazolni próbálja.

A nagy gondal összeállított szónoklat idevágó része a következőképpen hangzik:

„Belátam az, hogy nem maradhat egy olyan exponált osztálynak, mint az V. ügyosztály az élen egy-oly férfi, aki a viszonyok folytán, különböző okokból fogva belesodortatott az egymással ellentétben álló és egymással ki nem egyenlíthető világnézetek összeütközésének fókuszába és ott

a küzdő felek között annak a kőnek a szerepét játszza, melyet az egymással veszekedő felek egymás fejéhez vágának. Ilyen körülmények között, méltóságos főrendek, bármily kiváló tulajdonságokkal legyen is felruházva és a tisztviselő, mint ahogy fel van ruházva, bármennyire akarja is a kötelességét teljesíteni, mint ahogy teljesítette és bármennyire akarjon is objektív lenni: az ő adminisztratív tevékenysége által mást, mint szubjektív benyomást, mint szubjektív impressziókat kiváltani egyáltalában nem lesz képes.”

Hogy a miniszter beszéde senkit meg ne tévesszen, fejtegetésére állított logikájára két analogiával iparkodunk rávilágítani.

1. Magyarország egyik legjobban bevált intézménye a csendőrség. A Bakony megszabadult a Sobri Jósoktól, az

alföldi futóbetyárok eltűntek s hogy általában a közbiztonság országszerte javult, azt jórészt a csendőrségnek köszönhetjük. — Am ez az intézmény, a csendőrség szigora, bizonyos körökben, a tisztelt rabló és tolvaj urak körében érthető ellenszenvvel találkozik. Vége a régi szép napoknak, mikor a pandur voít a szegénylegények legjobb protektora. Általános zugás, elégedetlenség hangzik ezekből a gyanus berkekből. Az ország becsületes, békében élni akaró népe ellenkezőleg tiltakozik ez ellen a manóver ellen s teljes erejével agítál a csendőrség fenntartása mellett.

Már most:

Zichy János logikája szerint, bármily jól végzi is a csendőrség a maga dolgát, bármily hozzáférhetlen is a működése.

eltörendő, mert „annak a kőnek a szerepét játssza, melyet az egymással veszekedő felek egymásnak a fejébe vágának, mert... bármily kiváló tulajdonságokkal legyen is felruházva, bármennyire akarja is kötelességét teljesíteni, bármennyire iparkodik is objektív lenni, mást, mint szubjektív benyomásokat keltetni nem képes. (Nehogy valaki a hasonlatra a hagyományos „sántitást“ ráfogja, bátrak vagyunk konstataálni, hogy a „Világ“-ék, „Est“-ék, „Galilei“-ék, általában, akiknek Barkóczy nem tetszett, a bakonybeli szegénylegényeknél sokkal veszedelmesebb támadói az ifjúság nevelésének, melyet minden vallásérkölcsei tartalomtól meg akarnak fosztani.)

Kiliány élete

és működése.

Kiliány, tojás, kakashus, futás, bolha és todrász.
I. tá. KÁROLY IGNÁC.
VII.

— Fejérmegyei Napló tárcsája —

Kiliány a gumi-sportra vetette magát.

Es aminek egyszer nekihasált, abban mester lett.

Szerzett gumi-puskát. Célba vett mindent. Ember állat, ablak, neki mind jó célpont volt. Zsebei telve apró kavicsokkal és göbicskekkel.

Annyi előkelőség és csiszoltság azonban volt benne, hogy éneklő vagy hasznos madárkakat nem bántott. Ezen érnyé pedig abból fakadozott, hogy egyszer egy gimpli tojásait kiszedte kertünk liciumkertjéből.

Ezen ocsmány műtetét nemcsak az apagimpli és az anya-gimpli vette észre. hanem én is, ki mindig Kiliány nyomában voltam.

Történt pedig a tojás-kiszedés a következőképpen.

Kiliány a sürtü liciumot két kezével kétfelé nyomta. Már most ha jobb kezével nyúlt a fészék felé, a visszarugó táskes licium jobbról vágta pofon. Ha balkezével stb.

Elég az hozzá, hogy Kiliány mind az öt gimpli-tojást vastag szájával szedte ki.

Mire kibontakozott a táskek közül, már ott álltam s kétfelül úgy képen nyomtam, hogy mind az öt tojás összetörtött a szájában.

Egy rész héjastól Kiliány torakára szaladt, más rész az orrán jött keresztül, miknekkövetkeztében akkorát köhhentrüsszentett, hogy hatalmas szájrégének egész tojás-tartalmát képemre és ruhámra prüsszentette.

Kiliány jázmin bokrok aljában felőráig kórhogott az apró tojás

héjaktól, én meg a gémeskut vályujában mosakodtam s tisztálkodtam szintén felőráig.

Ugy nézhettem ki, mint egy eleven rántotta.

Felkerestem Kiliányt, ki akkorát sóhajtott, mint egy felnőtt tehén.

— Kié volt ez elfojtott sóhajlás? — kérdém langyos részvétellel Kiliányt?

— Gyé folt! számár! hát az enim folt.

— Nem ugy értem, Kiliány, hanem miért volt?

— Hát de szifetlen fiú! nem halosz süget fület, mil szájszakajton kimpli-madár jajgatya?

Csakugyan a két gimpli oly fájdalmas siránkozást csapott, hogy Kiliánynak majd a szíve szakadt háromfelé.

— Szekén gis paromfiak! — sóhajtozott Kiliány, — tyerüing inent, sajkoloz enim szif.

De hiába mentünk onnan, a két gimpli mindenütt Kiliány után röpöködött fájo siralmak között. A szobába menekültünk. A két

kis madár az ereszte szállott, ott töltötte az éjt, egész éjjel sir-titt.

Kiliány egy szemhunyóintást sem aludt. Forgolódott, kínlódott hánykolódott.

Megfogadta nagy fogadással, hogy soha többé nem bántja a kis madarakat.

Másnap szintyen megkivánta a kakashust.

— Mási nyanya! — szölt édes anyánkhoz, — migor szapalung kakaspécsenye?

— Én le nem vágom, ha soha nem eszünk is, felelte anyánk — ha akarsz enni vágd le.

Kiliány rögtön kész volt ilyesmire, Hosszas hajszozás után sikerült a kakast elcsipni.

Kiliány megfogta a fejét, félre tartotta, s önféjét elfordítván, egy életlen késsel riszálni kezdte a kakas nyakát.

Mikor már azt hitte, hogy a kakasból kiszállt a pára, elhajította.

A kakas futóra.
Kiliány megtöltvén gumi-puskát

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 6 oldal.

Fél női fehér glacié bőr cipők 5 kor.-tól
Fél női valódi lac cipők 5 koronától
Báli cipő különlegességek urak és hölgyeknek.
Oroszlán védjegyű frac ingek gal érok,
kézlelők.
Hamerli pécsi magas és rövidszáru
bőr keztyűk.

Báli keztyűk és harisnyák.
Báli mellények, nyakkendők, farsangi
diszkek, illatok.

Knázovits J. J. divatárnyháza
Székesfehérvár.

Az emeleti helyiségben nagy
menyiségű férfi, női, gyermek
bőr és gummi cipők mélyen
a beszerzési áron alul áru-
sittatnak ki.

2. (Ezt a második hasonlatot legyen szabad helyi keretek közé beállítanunk.)

Fricsaj Rikárd, a honvédszenekar karmestere valósággal kulturmissziót teljesít Székesfehérváron. Zenei életünket felváltja, művészi dolgokat produkál, gyönyörködöttel, nevel, szóval halára kötelezi az egész város közönségét.

Tegyük fel, hogy Fehérvár cigánymuzsikusai összeállnak s irtó hadjáratot indítanak „üzletük” ellensége ellen. Nem mondják meg, hogy ezért, hanem:

— mert zenekarában csupa — kongreganisták, akarjuk mondani: csupa — csehekelt alkalmaz (ami nem igaz);

— mert zenekarában rossz muzsikusokat is alkalmaz csak azért, mert — kongreg... akarjuk mondani — csehek (ami szintén nem igaz)

— mert feldúlja a fehérvári muzsikuskok belső békéjét (ami szintén nem igaz).

A város műértő közönsége érthető okokból sikraszáll Fricsajt mellett s ittmaradását követeli.

Már most:

Zichy János gróf logikája szerint a felsőbbégségnek el kell Fricsajt Fehérvárról távolítani,

mert „annak a könek a szerepét játsza, melyet az egymással veszekedő felek egymásnak a fejéhez vágna, mert... bármily kiváló tulajdonokkal legyen is felruházva, bármennyire akarja is köteletségét teljesíteni, bármennyire iparkodik is objektív lenni, mást, mint subjektív benyomásokat kelleni nem képes.”

Ez Zichy János logikája?

1908. április 4.

és

1912. január 27.

Apponyi — Zichy.

Barkóczy ezeltől 4 évvel megtagadta egy polgári házasság jegyzőkönyvének aláírását és ezzel persze óriási meglepetést keltett szerte a hazában, mert hát amit tudjuk katolikusnak lenni és magát annak vallani — szegény.

Mikor Barkóczynak ez a törvénytől a képviselőházban is hangos lett Bródy Ernő (van-e ki e nevet nem ismeri?) által, akkor Apponyi az interpellációra a többi között így válaszolt:

— (Budapesti Hirlap 1908. ápr. 5. sz. szmából). Azt tartom azonban, hogy ebből az esetből kifolyólag semminemű további hivatalos eljárásnak helye nem lehet. (Igaz! Ugy van!) Mert igenis, Zboray Miklós t. képviselő-

selőtársam kérdésére azt mondatom, hogy köztisztviselőknek lelkiismereti és egyáltalán polgári szabadságát minden irányban megóvnom, megóvtam és meg fogom óvni. (Taps és helyeslés). Megóvtam olyanokkal szemben is a kik Barkóczy báró miniszteri tanácsos urral ellentétes álláspontot foglaltak el és meg fogom óvni azokkal szemben is, a kik a törvény korlátai között, a magán- és polgári életben annak a fölfogásnak adnak kifejezést, a melyet Barkóczy báró miniszteri tanácsos ur vall. (Helyeslés.) A mi pedig Bródy Ernő t. képviselő urnak kétely alakjába öntött azt a kérdését illeti, hogy az állam érdekében levőnek tartom-e, hogy Barkóczy báró miniszteri tanácsos ur a köznevelési osztály élén maradjon és hogy nem szándékozom-e e tekintetben változtatást tenni, erre nézve legyen szabad a t. Házat kérnem, hogy minden nyilatkozattól mentesen föl, mert az ügyek beosztása a minisztériumokon belül annyira sajátos joga a miniszternek, hogy abban a pillanatban, a mikor a Ház a miniszter jogához hozzányúlni akarja a miniszternek azt kellene tudnia, hogy a Háznak bizalmát többé nem bírja. (Élénk helyeslés.)

Vagyis Apponyi inkább lemondott volna, de egy ilyen embert, mint Barkóczy, ő nem ejt el.

Ez férfias eljárás, de meg is hajol ilyen ember előtt nemcsak ország, de világ is.

Ezzel szemben mit tett most

Zichy? Ujra leírjam ide azt a szöveget? Nem. Még a tollam is berzenkedik attól. Zichy falhoz állította polgártársait, eljuttotta bizalmukat; Zichy vétkezett hazája ellen, mert szolgáltatva állott egy nemzetföli irányzatnak, Zichy hűtlen lett családjá hagyományaihoz, melyeken keresztül ott ragyog egy örök mécses egy vérral védett, babérnal koszorúzott Szűz Mária kép alatt.

1908. április 4-e: Apponyi és 1912. január 27-e Zichy! Is-tenem! Micsoda különbség!

Diabolo.

FEKETE KÉZ.



Fejérmegyében.

Megfélemlített bíró.

A hírhedt „Fekete kéz” ismét fenyeget, rémít. A gaz zsaroló az utóbbi sok kudarc után most a faluk egyszerű népére vetették ki hálójukat és vármegyénk Csabdi közönségében is szerencsét próbáltak.

Harmanu Imre csabdi községi bíró még a múlt év december 31-én kapott egy zárt levelezőlapot, melyben az aláír-

ját, célbavette a menekülő állatot s kupán lútte.

Kakasunk nagyott ugrik, hanyat vágódik, lábaival kapálózik.

Kiliány felragadja, a tőkéhez fut vele, a fejével levágja a fejét, s szalad véres terhével a konyhába, büszkén felmutatván külön a fejét.

— Mit csináltál, te hóhér! — kérdi mosolyogva anyánk, ki velünk együtt roppant szerette Kiliányt hallgatni.

— Mási nyanya! — lekendezett Kiliány, — kagas elcsipelsz, riszrosz gés mekriszszels, kagas elszalasz, Kiliány esz restelsz, kagas eltrefelsz, ety pukvenc, nyagat eli szeletelsz, s most süthetelsz, Giliány chetelsz!

Anyánk nevetve válaszolt:

— Pucolsz, boncolsz, darabolsz csak azután falatsz!

Meg is cselekedte mindezt Kiliány. S hatalmas étvágyat gerjesztett önmagában.

Paprikásnak készült a kakas.

Kiliány nekimászott, s annyit kiszedett mély tányérjába a kakasból, hogy a fehér terítőre folyt a piros lé.

Anyánk rászólt:

— Lehet ám abból kétszer is merni.

Kiliány!

Kiliány vág egyet gubaszemeivel mondván:

— Akarog is!

Hogy több jusson neki csaknem egészben nyelte le a fatafokot.

Közben azon mesterkedett, hogyan vehetné el a mi étvágyunkat.

— Falami furás szak fan kagasus. Lehetséges, hogy úgy eltra-

fálsz Kiliány, hoty füstén megdögöltte. Olyan lökhus szak fan.

Nekünk elég volt ennyi, hogy elmenjen a guszhusunk, ami a telhetetlen Kiliányt még rohamosabb étvágyra sarkalta.

Evet, mint egy halhatatlan. Mikor már szuszogni is alig bírt, hátravetette magát a széken, hogy majd eszmél.

— No Kiliány, ha van kedved, most gyere versenyi futni!

Trefából mondtam neki, korántsem gondolván, hogy kényelmes helyzetéből kimozdul.

— Kontolsz, nem pirsz futamodsz Kiliány?

— Gondolom hát! most levernélek, tudom!

— Hát meglásunk! — ugrott talpra Kiliány.

Ebben a versenyben Kiliány

mindig fölül maradt. Ho zu lába ival messze elhagyott.

Most azonban úgy föl volt futódva, hogy az első kísérletnél körülbelül egy lőfejjel megelőztem.

— Mék ecer! — szólított fel Kiliány röstelve a dolgot.

Most már a könyökivel is dolgozott, de azért egynegyed lőfejjel előnyben voltam.

— Három szpirt a matyar! — nyugtatlankodott Kiliány — s egyszersmind úgy nekirugaszkodott, hogy két lőfejjel előnyben részesült.

Egyuttal a hideg izzadság ki-verte homlokát.

— Tyű! te melekem fan a hidegöl — törülközőtt Kiliány a tenyerével s viaszsárga lón.

— Sápá fagy Kiliány? — kérde tőlem savanyu arccal.

— De még sápadt ám! csak lefektüni, de rögtön.

SZÁRÍTOTT FÖZELÉKEK
Czukor borsó,
Vágott zöldbab,
Julienne (levés-zöltség),
Vargánya gomba.

Hirtling Kálmán

csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.
ÁRUM, MINTASZERÜEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

HIDEG FELVÁGOTTAK:
Gardinettok.

1 liter Neszmélyi bor 80 fill.

1 üveg Tokai pecsenye bor 1 kor. 20 fill.

Feketekéz felszólítja, hogy 1912 január 31-ig adjon fel a postán 800 azaz nyolcszáz koronát: Csáková, Kovács F. poste restanté címre; ha pedig ezt nem tenné, akkor a halálnak halálával fog meghalni, de nemcsak ő, hanem egész családja, mert a Fekete kéz társaság tagjai folyton szemmel tartják és alkalmas pillanatokban egyenként elteszik őket a láb alól. A halállal megfenyegetett bíró megijedt s a levelet nem is mutatta senkinek. Most azonban, hogy lejárt a határidő, melyet a Fekete kéz kitűzött. Harmann Imre nem a pénzt vitte el a postára, hanem inkább a rémes levelet a rendőrségre. A csendőrök azt a tanácsot adtak Harmannak hogy a levélben jelzett címre adjon fel egy levelet. A levelet el is küldte a csendőrök pedig intézkedtek, hogy a csákovári postán füléjék le azt az embert aki a poste restanté levélért jelentkezik.

A jómadarak azonban ugyálszik megneszelték, hogy a csendőrség lépre akarja csalni őket, nem jelentkeztek a levélért. A csendőrök nyomoznak a gyáva társaság kérekerítésére iránt.

Gyilkosság a Széchenyi-utcában.

Korcsmázás, kártyázás.

Piros vér a fehér havon.

Bajszatlan legénykék véres háboruja játszódott le az ünnep estéjén a Széchenyi-utcában. Egy tizenkilenc éves legény kést döfött a másik fiatal legény

— Á! sápa fagy Kiliány, fogsz rókaszolni Firniigliány.
Csakugyan retur-karyával nyelte le a sok kakashust.

Mikor ismét viszontláttuk, halványan mosolygott, s olyan bágyadt pófát vágott. Haja csapzott a verejtéktől s a fejbőre cudarul viszkeltett.

Amint vakargata a fejét, egyszerűre valamit igen gyanus mozdulattal igyekszik eltitkolni.

Nem tudván vele mit csinálni, legokosabbnak vélte, ha rajta tartja mutató ujját s megvárja, míg én kimegyek.

— Hit téketet valaki! Szalaty, siesi tala ki!

— Nem hit engem senki, hanem mit fogtál a fejedben, mutasad!

— Gifáncsi örtök fan kuss! — idézte Kiliány a küzmondást szóról-szóra.

De erre már az egész háznép odasereglett, mert, mint egyszer említém, Kiliány a fésűnek esküdt ellensége volt.

— Mi az? mutasad! — hangzik a parancs szava.

— Ném fejpe foksz, fültöfispé foksz. Polha asz ekész!

Elrántom az ujját, ott lapul a letagadhatatlan bizonyíték.

mellébe. Hogy miért? Talán maga sem tudja. Ki az oka a gyilkosságnak, a gyilkos vagy az áldozat? Legvalószínűbb, hogy egyiksem, hanem a korcsma, az alkohol, amely elkábítja még gyermekes fejeket, elveszi az eszüket.

Pénteken este fél 8 óra tájban Mészáros Ferenc, Helmstreit István, Halász Kovács Pál és Pálfi Ferenc alsóvárosi legények betértek Krausz Rudolf Széchenyi-utca 150 szám alatti vendéglőjébe. Bort kértek, de mivel már részegek voltak, nem kaptak. Az ivószoba egyik hosszú asztalánál 10-15 legény forgatta az ördög bibliáját. Ferblit játszottak, amely pedig tiltott játék. A most bement négy legény közül az egyik, Mészáros Ferenc odament a kártyázók asztalához és a „törvény nevében” lefoglalta a kártyát és zsebrevágta, hogy elviszi a rendőrségre. A korcsmaajtón kívül társaitól jött nevetet a tréfán s egyúttesen elhatározták, hogy visszaadják a kártyát. Amde bemenni már egyik se mert. Félték a feltűrt kártyázók bosszujától. Kihivták hát a kártya gazdáját, Majori Kovács Andrást, akinek Mészáros Ferenc visszaadta a kártyát Majori Kovács után azonban kiment a többi legény is, még pedig ütlegekkel felfegyverkezve s azután megtámadták a négy legényt. Majori Kovács haragja különösen Halász Kovács Pál ellen fordult, mivel már régebbi idő óta hadilábon állottak. H. Kovács futásnak eredt, M. Kovács harmadmagával üldözőbe vette s kiabált utána:

— Állj meg híres, ha alsóvárosi legény vagy!

És H. Kovács, hogy megmutassa bátorságát, megállt. Majori Kovács az egyik társánál levő husángot a kezébe vette és fejbe ütötte vele Halász Kovácsot, mire ez előránthotta hatalmas bicskáját és markola-

Elsz rnyüködtünk,
— Hát ez a bolha? mi?
— Természetesen f — kiált Kiliány mérgesen.

— Hisz a bolha fekete, ez meg fehér!

— Mekmostam!

— De a bolha magos, ez meg lapos!

— Meknyomtam!

— De a bolha ugrik ez meg nem is mozdul.

— Peteg most!

— De a kőlyök istállóját! szaladjatok hamar a borbélyért, meg kell ezt nyírtni!

— Olan siffornér nincs! — és ki akart szólni, de lefűleltük.

A fodrász úgy rohant, mintha eret kellett volna vágni.

— A nullással! — adta ki a pánk a rendeletet.

Kiliányt rányomtuk egy szekre öt perc mulva tiszta kopasz lett.

Csakugy világított a feje.

Mosás, fésülés, kefézés után Kiliány belenezett a tükörbe, elkezdett rini, és siránkozva szólt

— Most olan fejet, mint uri tők!

Hosszu rivás után elneveti magát:

— Haj! te jó könnyű fejet: Kiliány!

tig döfte Majori Kovács bal mellébe. A megsebzett legény még így is üldözni akarta ellenfelét, de futás közben összeesett és vére kicsordult a hára. Az ifjú meleg piros vérenek a hideg havon való párolgásától megborzadtak a többiek is és abba hagyták a verekedést, melyben csaknem mindegyik szenvedett kisebb, nagyobb sérülést. A megszurtt legényt hazavitték szülei lakására.

A rendőrség a vett értesülés után dr. Árókay Antal kerületi orvossal nyomban kiment a helyszínére. Majori Kovácsot az ágyban eszméletlenül fekvé találták. Belső vérzése volt s melle már róhamosan duzzadni kezdett. Kivitették a szerezésélt a Szent György köz-kórházba, ahol most a halállal vívdók. Megmenteni nem lehet.

A gyilkos véres tettének elkövetése után hazament s kést fedobta a hóval fedett ház-tetőre. A rendőrök sokáig keresték a kést, de csak reggel találták meg. Halász Kovács Pált a rendőrség letartóztatta.

Majori Kovács Andrást nem lehetett kihalgatni

Követeljük a korcsma és itelmérések vasárnapi zárvaratását. Nem nézhetjük, hogy a szorgalmas munkásnép gyermekei a vasárnapi korcsmázás miatt halomra gyilkolják egymást.

H I R E K.

Naptár.

Feb. 4.	Vasárnap.
R. Kath.: G. H. v.	
Prot.: G. V.	
Gör. kel.: H. v.	
Zsidó: —	
Nap kel.: 7 ó. 25. nyugszik 5 ó. 02.	
Hold kel.: 7 ó. 05. nyugszik 8 ó. 32.	
Időjelzés: Változókönyv.	

— **Eljegyzés. Debrecenyi István** helybeli könyvnyomdatuladonos, városunk egyik igen derék és rokonszenves kitűnő iparosa eljegyezte **Marschall Mariskát**, özv. Marschall Nándorné kedves leányát. Gratulálunk.

— **Ignácnap a konviktusban.** A hála, a ragaszkodás, hogy testet élhessen, felöltözhessen, alkalmat keres. Ily alkalmat találtak az intézet növendékei az Ignácnapban. Adósságot törlesztettek, a szeretet kamatait fizették vissza némileg fáradságtalan igazgatójuknak, Károly Ignácznak. — **Jnnepelt az érzenem, szív és a kedély.** Brüller László VII. o. t. egy magvas felolvasásban ismertette a rossz irodalom rombolását. Egy szeretettel teli szív tárult fel Geröly Jenő VIII. o. t. szépen kidolgozott beszédében, melyben a növendékek halálját, ragaszkodását összeszedte ez csokorba kötötte. Kedves kacsigató fél órát szerzett a közönségnek Rivovich Béla VII. o. t. és Flink József V. o. t. remek párbeszéde.

Lámpaléz nélkül, ügyes hangsúlyozással szavaltak költeményeket s mondták a beköszöntőt: Kovács Sándor I. o., Volák Gyula III. o., Mihályfy Pistika II. o., Pöschl Nándor II. o., Mészáros Laci IV. o. tanulók.

A kis zongoraművészek Mészöly Józika I. o., Walla Tibor VI. o.,

Mihályfy Pistika II. o. Nagy Pista IV. o., Keserői Ferenc V. o., Korniss Elemér III. o., Praxa Laci I. o. tanulók. A zenekar kiváló érzéssel adta elő a szobnól szebb darabokat. A mű mindig a mestert dicséri. A szépen sikerült darabok Horváth Elvira zongoratanítónő és Glde Vendel zenetanár fáradságtalan buzgóságát s szakavatottságát dicsérik.

Az ünnepélyre a hiteles pecsétet a kedves szülők nyomták rá, kik meghatva távoztak az ünnepélyről.

Az ünnepély végén a püspök ur üdvözölte meleg szavakkal az ünnepeltet, buzdította az ifjakat, hogy az igazgató fáradságát szorgalommal viszoñozzák. Az igazgató szép szavakban köszönte meg a növendékek haláljának frappáns megnyilatkozását.

— **Kardpárbaj.** Schlesinger Sándor bérlő és ifj. Havranek József vármegyei aljegyző f. hó 4-én kardpárbajt vívtak a Magyar király szálloda emeleti nagytermében. A párbajban Schlesinger Sándor a mellén és kezén, Havranek József a fején, mellén és kezén sebesült meg. A sebeket varrni kellett. Felek kibékültek. A párbajra összeszólkalkozás adott okot.

— **A tanítók új címzése.** Csütörtökön iskolaszéki ülés volt a városházán Czapary László dr. elnöke alatt Felolvasták a tanítók mai rendezett fizetési szabályzatát, amelyet a bizottság egyhangulag elfogadott.

Ezzel kapcsolatban megállapították, hogy az iskolák ve tö tanítóknak címe ezután nem vezet tanító, hanem igazgató tanító lesz. Szirbek József igazgató címe pedig ügyvezető igazgató tanító lett.

Érdekes volt a be nem iratkozott fiúkról hozott határozat. Az iskolák vezetősége meglepetve tapasztalta, hogy a szülők egész sereg — körülbelül 100 — iskolás tanuló fiatal korát letagadták. A törvény ezeket a letagadókat 100 korona pénzbüntetéssel, vagy megfelelő fogházbüntetéssel sújtja. Az iskolaszék sürgeti, hogy a törvény szakaszait legszigorubbán alkalmazzák a tagadó szülőkkel szemben.

Levágandó!

A, Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámnú és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

Olvasók, saját készítményeik a legkülönbözőbb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyésnél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

Királykut-utca 2. szám alatt egy utcai 1 szobás lakás mel-
lékhelyiségekkel együtt május 1-ére kiadó.

Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leirői munkát keres, melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kívánság esetén esténként valamint ünnepek és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cím a kiadóhivatalban.

Ha eladni vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



BALI TOILETTOKRA:

Himzett batistok, selymek czépe de schäin, áthuzatok, csipkék, szalagok és a legújabb ruhadiszek. Legyezők, bőr és selyem keztyük, fehér és lackcipők. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! — POTOM ÁRAK!

Kovács Antal

úri és női divatruháza.



NIGRIN
(Fernelndt)
a legjobb cipőkrem
A bőrel vadlamos kiálláson arany árcsinnel kintelre

VÉDJEGY.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árúsió ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árúsió ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árúsítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-ös varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVÁR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

Polgárdi kő- és mészipartelepek részvénytársaság.

Igazgatóság és művek:

POLGÁRDI (Fejérmegye.)

Telefon: 2.

Városi iroda és raktár:

Budapest VII., Nefelejts-u. 39.

Telefon: 162—96.

Gyártmányai:

- 1. r. égetett darabos mész: 97—99% tiszta meszet tartalmaz 100 q mész 28—30 m² oltott meszet ad.
- „Herkules“-mész; főelőnye, hogy gépileg már oltva van és így a mészgödörásás és oltási költség elesik. Hosszabb ideig, 6 hónapig is raktározható anélkül, hogy értékéből bármit veszítene. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.
- „Kristály“-mész; főelőnye az igen gyorsan eszközölhető leoltása. 60 kg. tartalmu zsákokban, 2—3 cm. nagyságú darabokban kerül forgalomba és teljesen fehér-színű, salaktól mentes. Homoktégla gyártáshoz nagyon alkalmas.
- „Cement“-mész; hasonló a „Herkules“-mészhez, de szürke színű, alapok, felmenő falazatok, vakolások, főleg „Spitzwurf“ vakoláshoz igen alkalmas. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.

Mészhydrát vegyi célokra.

Gyors és pontos kiszolgálás! Kartellen kívül!

Gyártmányai:

- „Szülőpermetező mészpor“; gépek segítségével már oltva van, száraz helyen 5—6 hónapig eltartható, néhány perc alatt minden szemcse és tisztálanság nélküli mésztejet lehet előállítani, mely a permetezőgép szóróit be nem dugítja és a levelekre való tapadása feltűnő, úgy, hogy a belőle készített bordeauxi lé hatása a peronospora ellen teljes sikerrel beválik, amiről birtokunkban levő számtalan elismerő levél tanuskodik. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.
- 1. r. terméskő; alapfalazásra, szénsav gyártására és cukor-gyártásra nagyon alkalmas. 97—98% szénsavas meszet tartalmaz.

Géppel zuzott uti-, kerti-, beton-, mozaik-kavics.

Cementtégla, cementcserép, cementoszlop.

**Olcsón vásárol az,
a ki jó anyagot
vesz.**

**A SZÉKESFEHÉRVÁRI
HITELSZÖVETKEZET
vasuti raktárában**

100 kgkint
a porosz diószén 4.— K
a porosz darabosszén 3:60 K
a porosz aknaszén 3:20 K
házhoz szállítás —16 K

kőbmé-
terenként 10.— K
cserhasáb 9:50 K
bükhasáb 8:50 K
dorongfa —60 K
házhoz szállítás

Aprított tüzipfa 100 kgkint 2:44 K
Lövélde-utca 3. sz. alatt
kapható.

Házhoz szállítással 2 K 60 fill.
Igazgatóság.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és aszakszerűen
készítetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvény-
társaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebb
varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca. Törlényi-ház

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. kö-
zönséggel és t. pártfogóimmal
tudatni, hogy

CZIPÉSZ MŰHELYEMET
február hó 1-én Sütő-utca
28. sz. alá helyezem át.

Amidőn az eddig is beélem he-
lyezett bizalmukat megköszö-
nőin, kérem azt továbbra is
fenntartani szíveskedjék. —
Főtörekvésem lesz t. rendelői-
met úgy mind eddig jó munka
és gyors kiszolgálás által min-
den tekintetben kielégíteni.

Számos pártfogást kérve
kiváló tisztelettel
FÜZY MÁRTON.
cipész.

Iparosok figyelmébe.

Eladó egy földszintes cse-
réppel fedett ház, melyben 5
kétszobás, 1 egyszobás lakás
van. Nagy udvarral, kerttel és
még beépíthető utcai fronttal,
közel a buza-piachoz bármely
iparosnak megfelelne. A jelen-
legi olcsó házbér mellett is
tisztán 6 % -ot hoz. Kedvező
föltételek mellett azonnal is
átvehető. Bővebb felvilágosít-
ást csak közvetlen a vevők
nyerhetnek **Leszler Imre** egye-
dül megbizottnál, Nagy Sándor-
utca 2.

A helybeli

légszeszgyár

a legjobb minőségű sziléziai darabos
gázköszénből előállított elsőrendű

Coaks-at

melyet eddig — ahogyan termelt —
nagy darabokban árusította, miután

Coaks-törő

gépet szerzett be, most dió nagysá-
gban, pormentesen, a fűtéshez, mint
ilyen legjobban alkalmas, métermá-
zsánként 3:40 K-ért ajánlja.

Aki legalább 2 métermázsát vesz
egyszerre, annak a légszeszgyár
saját fuvarán (a ház kapuig) 3 60
K-ért szállítja métermázsánként.

A székesfehérvári légszeszvilágítási
társulat igazgatója:

Mráz V.

OROSZ, ANGOL és CHINA TEÁK keveréke:



1 nagy 100 gr. csomag 90 fill. kizárólag csak
cégünknel kapható. 1 üveg CUBA RUM kiváló
minőség. 1 liter 2 K 80 fillér.

Szigethy Testvérek tea és kávé
hehozatala.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, 1 kgr 270 fillér.

Fernolendti világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**! Cipőkrém különlegességek minden színben!
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.**

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismételésűtőknak minden cikkből megfelelő árendemény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura,
nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőüző
különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő
szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak
mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc- raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

S Z É K E S F E H É R V Á R S P E C I Á L I S Ü Z L E T E .

Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.